

LOS JEFES MILITARES SOVIETICOS CARECEN TOTALMENTE DE INICIATIVA

ASI LO DECLARA «ESTRELLA ROJA», ORGANO DEL EJERCITO BOLCHEVIQUE

TOKIO. Los jefes militares soviéticos carecen totalmente de iniciativa, declara el órgano del Ejército rojo, «Estrella Roja», según informa el representante del periódico nipón «Tokio Jahasi Shimbun», en Kuibichev. «El mando soviético—prosigue el órgano del ejército bolchevique—no está en condiciones de dirigir a los oficiales y soldados de las fuerzas bolcheviques. Es de esperar que el mando proceda a cursar órdenes rápidas y eficaces. Etc.

EN UN AERODROMO ALEMAN



ESTOS APARATOS ALEMANES DE CAZA DEL TIPO «HE 113» SON PR PARADOS PARA DESPEGAR

El ataque de las tropas alemanas y aliadas en la región del Cáucaso continúa con éxito

DOCE BUQUES COSTEROS SOVIETICOS, HUNDIDOS EN LOS PUERTOS DEL MAR NEGRO

COMUNICADO ALEMAN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«El ataque de las tropas alemanas y aliadas en la región del Cáucaso continúa con éxito, a pesar de la tenaz resistencia del enemigo, de las dificultades del terreno y del calor tropical que se padece.

En los puertos del Mar Negro, han sido hundidos por la acción de las bombas 12 buques costeros, así como un gran barco-cisterna y ocho barcazas que transportaban municiones, resultaron gravemente averiadas.

En la parte septentrional de la gran curva del Don se han hecho 12.800 prisioneros, según las últimas noticias, en el curso de los combates desarrollados entre los días 15 y 17 de agosto, y han sido capturados o destruidos 47 carros de asalto y 252 cañones. La operación de limpieza en el campo de batalla continúa.

Al Este de Viazma, han sido rechazados varios ataques enemigos, en parte por medio de contraataques. En la región de Rjev, el enemigo atacó de nuevo en diferentes lugares, poniendo en línea grandes fuerzas de infantería y de carros de asalto. Todos los ataques fueron rechazados. 1.068 carros de asalto fueron destruidos desde el 30 de julio, en el curso de violentos combates defensivos, en colaboración ejemplar con las formaciones de la aviación.

Han fracasado también varios

ataques enemigos en el sector Norte del frente. La aviación finlandesa derribó 11 aviones enemigos en el curso de combates aéreos. E la noche del 16 al 17 de agosto se desarrolló un combate entre dragadores de minas alemanes y lanchas rápidas británicas, en el curso del cual una de estas últimas resultó tan gravemente averiada que puede ser considerada como perdida. Uno de los dragadores de minas alemanes no ha regresado a su base.

Cañones de largo alcance de la Marina de Guerra alemana han hundido un buque enemigo que había sido incendiado por los dragadores de minas alemanes. En el curso de un ataque diurno contra Alemania Occidental y Septentrional y sobre territorios ocupados del Oeste, el enemigo ha perdido cinco aparatos en combates aéreos.

Durante la noche última, la aviación británica atacó también el territorio occidental de Alemania. Fueron causados daños en los barrios habitados de la ciudad de Osnabruk.

La población civil tuvo pérdidas. Tres aviones de bombardeo británicos asaltantes fueron derribados.

La aviación alemana bombardeó día y noche las instalaciones militares importantes de la costa meridional inglesa, así como en el Suroeste de Inglaterra, con bombas explosivas e incendiarias. Hubo daños e incendios.—(Efe).

COMUNICADO ITALIANO

ROMA. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente egipcio, luego nutrido de la artillería enemiga, contrarrestado eficazmente por la nuestra. Algunos intentos de columnas acorazadas enemigas fueron prontamente rechazados. En el curso de un ataque nocturno contra Marsa Matruh, dos de los tres bombarderos enemigos que tomaron parte en la acción, fueron derribados por la DCA de la plaza. Dos «Curtiss» fueron destruidos por los cazas alemanes, y otro más por las baterías de la DCA de una gran unidad terrestre.

Los aviones del Eje, atacaron las bases aeronavales de Malta. Un gran barco mercante resultó gravemente averiado. Ayer fué dada la señal de alarma en Roma, poco después de las 17 horas, a consecuencia de la entrada en el radio de acción de la DCA, de un aparato de nacionalidad desconocida. Los cazas despegaron rápidamente y comprobaron que se trataba de un avión francés. En el Atlántico, uno de nuestros submarinos, a las órdenes del capitán de fragata, Bruno Giovanni, torpedó y hundió a un barco a motor, armado, que enarbolaba pabellón inglés; a un vapor americano y a un tercer barco mercante armado, con un desplazamiento total de 18.825 toneladas y alcanzó a otro navío a motor, de diez mil toneladas.—(Efe)

COMUNICADOS BRITANICOS

LONDRES. El Gran Cuartel General del teatro europeo de operaciones del Ejército norteamericano del Ministerio del Aire británico, publica la declaración siguiente:

Aviadores del Ejército de Estados Unidos, pilotando «Fortalezas volantes» escoltadas por cazas de la RAF, de los dominios y de los aliados, efectuaron un ataque en la tarde del lunes a gran altura contra las estaciones ferroviarias de Ruan. El ataque fué coronado por el éxito. Todas las «Fortalezas volantes» arrojaron su carga de bombas sobre los objetivos previstos.

Aviones aliados libraron combate con la caza enemiga. Uno de los aparatos adversarios fué derribado por el fuego de ametralladora en una «Fortaleza volante».

El general de brigada Eaker, comandante del servicio de bombardeo de la Aviación norteamericana, dirigió el ataque de una «Fortaleza volante» al ataque. Simultáneamente otros aparatos de este mismo tipo, escoltados por cazas, realizaban operaciones de diversión.

Todas las «Fortalezas volantes» regresaron a sus bases. Los cazas de es-

colta libraron numerosos combates con la caza enemiga. Dos aparatos adversarios fueron derribados. Dos de nuestros cazas de escolta no han regresado.—(Efe)

LONDRES. Un comunicado del Almirantazgo anuncia que el mayor parte de los oficiales y tripulantes del crucero «Manchester» se encuentran salvos. Tres de los oficiales y 142

marineros fueron recogidos por un navío británico. (Efe)

EL CAIRO.— Comunicado del Cuartel General aliado del Oriente Medio:

«Aparte de actividades de patrullas durante la noche del 16 al 17 de agosto, nada que señalar durante la última jornada en el frente de tierra.»

Se registra escasa actividad aérea sobre la zona de batalla. Nueve cazas derribaron en Malta a tres cazas enemigos.—(Efe).

LONDRES. El Almirantazgo facilita un comunicado en el que dice que a uno de los cruceros italianos, torpedeado por un submarino británico durante los ataques al convoy en el Mediterráneo, fueron arrancados veinte metros de la proa. Añade que los submarinos británicos asestán duros golpes a los transportes marítimos del enemigo, y que, en el Mediterráneo hundieron uno de los tres grandes transportes que en un convoy se dirigían a Libia. Afirma también que fueron alcanzados por torpedos dos mercantes que se dirigían a Noruega. (Efe)

Once mercantes CON 72.000 TONELADAS Y UN CRUCERO AUXILIAR DE 12.000 hundidos por los submarinos alemanes

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— Comunicado especial del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

«En el curso de las veinticuatro horas últimas, submarinos alemanes han hundido once barcos, con un desplazamiento total de 72.000 toneladas, así como un crucero auxiliar, con 12.000 toneladas, y dos remolcadores que transportaban tropas. Estos barcos pertenecían a convoyes y han sido hundidos en operaciones aisladas efectuadas en el Atlántico, Océano Glacial Ártico y Mediterráneo.—(Efe).

El convenio comercial proyectado entre España y la Argentina señala el camino futuro al intercambio entre nuestro Continente y América del Sur

Así se expresa una destacada personalidad económica del III Reich

BERLIN.— El diario «Deutsches Allgemeines Zeitung» publica un artículo en su fondo titulado «Argentina», debido a la pluma de una importante personalidad económica del III Reich, según se hace constar. Dicho artículo se refiere principalmente a las negociaciones económicas hispano-argentinas, y en él se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Las conversaciones económicas entre España y Argentina constituyen, precisamente por desarrollarse durante la guerra, una prueba significativa de que los intereses verdaderos y legítimos de la economía suramericana están en Europa. Ninguna manobra de la Casa Blanca ni de «Wall Street» podrá ocultar el hecho de que América del Sur y Europa se completan con sus productos, lo cual no ocurre, en cambio, entre América del Sur y Estados Unidos. Es de notar que durante los últimos años anteriores a la guerra, las tres cuartas partes de la producción argentina eran exportadas a los países europeos. En 1940, el ministro argentino de Agricultura afirmó, en un discurso radiado por todas las emisoras de su país, que consideraba indispensable el mercado europeo para la vida económica argentina, y que su Patria prefería, en especial, lo que Europa necesita.»

Norteamérica intenta desvirtuar estos hechos y propaga que las naciones del Eje y sus amigos se independizarían después del final victorioso de la guerra de los productos americanos. Pero esta afirmación es contraria al sentido del

natural desarrollo de los países. La nueva Europa tiene que resolver muchos problemas. En la misma forma en que se ha conducido la guerra, se dirigirá la obra de la paz, y la reconstrucción alcanzará un ritmo y una extensión que no imaginan los propagandistas anglo-norteamericanos, adheridos a sus viejas e inútiles teorías. Todo hombre razonable está convencido de que la reorganización y reconstrucción de Europa abrirá nuevas perspectivas al intercambio entre nuestro continente y América del Sur, ya que las necesidades de materias primas aumentarán grandemente.

El convenio comercial proyectado entre España y la Argentina señala el camino futuro. En Argentina se recordará con el gran desarrollo del comercio con Alemania en los años anteriores a la guerra, después del saneamiento de la economía alemana como consecuencia de la subida al poder del Nacionalsocialismo. Algo parecido ocurrirá después de la primera guerra mundial. El presidente Trujillo logró entonces mantener neutral a su país, pese a todos los intentos del adversario.

No es necesario citar las ventajas que se derivaron para la Argentina de tal actitud. Esta nación ha logrado una posición fuerte y una superioridad cultural y racial, contra determinados intentos precedentes del Norte también hoy, Argentina practica una

prudente política. Esto ha sido mirado siempre con respeto por Estados Unidos, ya que en la concepción que los famosos de Roosvelt tienen sobre el hemisferio occidental no cabe una actitud tan recta por parte de un Estado Suramericano. Cada vez que Argentina confirma su neutralidad, en Washington se nota una pesimista impresión. No todos los norteamericanos saben callar y de determinados sectores continúan con amenazas, tales como las formuladas recientemente por el «Christian Science Monitor», y por el propagandista estadounidense sin dicalista, mejicano, Toledano, quien en un discurso aludido a un rebelde del viejo estilo, lo cual significaba una intervención declarada en la política argentina.

A pesar de todo, esa nación siempre estará económicamente orientada hacia Europa, con la que mantiene relaciones de tradición y de cultura iniciadas por los descubridores españoles y continuadas por los emigrantes europeos.

La adquisición de territorios en el Este, no significa, naturalmente, que en esas regiones queda abierto el mercado para los productos argentinos, sino que aumentará la capacidad adquisitiva de la población europea en general.—(Efe)

CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL

El Estado y la Falange están decididos a que los índices de la mortalidad infantil, que tan tristes resultados arrojan en las antiguas estadísticas, vayan de año en año acusando un ininterumpido y creciente descenso en la negra partida de las bajas. La incultura, la rutina, la dejadez, han sido motivo de la muerte de miles y miles de niños españoles. Llegó a convertirse para una gran mayoría en precepto de rigurosa observación el tópico de que los niños crecen robustos y fuertes prestándose el mínimo cuidado. Se argumenta con frecuencia que los hijos de familias nómadas que viven a la intemperie están sanos precisamente por el abandono en que se encuentran, pero si contasen los que mueren a causa de la falta de cuidados en el ambiente libre en que esas gentes viven, verían claro que sólo alcanza la pubertad la minoría de excepcional naturaleza. Es corriente también, por ejemplo, el caso de los padres que alimentan a los niños, aun cuando apenas está en desarrollo el proceso de la dentición, con cualquier clase de comidas propias para adultos, con la creencia de que la fortaleza del alimento del hombre ha de influir más beneficiosamente que ninguno en el delicado organismo de los pequeños. La falta de higiene, frecuente en ciertos medios, aporta un gran porcentaje a la suma de criaturas muertas.

Hoy, gracias a la política sanitaria del nuevo Estado, van haciéndose menos frecuentes los enteros de niños, más raros en el cementerio los hoyos para cajitas blancas. A esa política sanitaria, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. presta su valiosísima ayuda. La mujer de la Falange, en cooperación resuelta y ardorosa con los técnicos, lleva con calor de humanidad por todos los pue-

Otro buque sueco torpedeado por un submarino soviético

ESTOCOLMO. El buque sueco «Liljevalck» fué atacado en aguas territoriales por un submarino soviético que lo torpedeó. De ciento cuarenta tripulantes solamente pudieron salvarse siete. Se ignora la suerte de los restantes. El navío, alcanzado por dos torpedos, se fué a fondo en 25 segundos. El Ministerio sueco de Negocios Extranjeros dice que esta agresión tendrá consecuencias de carácter diplomático. (Efe)

UN EMBUDO BIEN APROVECHADO



PUERTO DE MANDO DE UN BAT ALLON ALEMAN ESTABLECIDO EN EL AGUJERO FORMADO POR LA BOMBA DE UN «STURKA»

El Vicesecretario de Servicios clausura el segundo turno del campamento «Alto de los Leones»

Ostentaba la representación del Ministro Secretario General del Partido

CERCEDILLA.— Esta mañana, a las doce, han sido clausurados, simbólicamente, los segundos turnos de Campamentos de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Madrid, en el campamento «Alto de los Leones», situado en La Peña (Cercedilla). A la ceremonia asistieron el general Cañas, de Infantería de Marina, en representación del ministro secretario de Servicios, en representación del comisario general de Abastecimientos y Transportes, que representaba al ministro de Industria y Comercio; Jayo y Anibal Alvarez; el delegado provincial de Propaganda, en representación del jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil; camarada Loyau; el delegado provincial del Frente de Juventudes; autoridades locales de Cercedilla; quince o veinte voluntarios de la División Azul y otras personalidades.

Las jerarquías y autoridades visitaron detenidamente el campamento y luego, tras la cena, se asistió a una proyección cinematográfica, charla del asesor religioso, representaciones teatrales y humorísticas. Los actos terminaron con la canción «Prietas las filas».

DIVISION AZUL Más voluntarios que regresan del frente ruso

MADRID. Precedentes de Burgos han llegado esta mañana cinco voluntarios de la División Azul heridos, que fueron alojados en el hogar.

MURCIA. Ha sido tributado un grandioso recibimiento a la expedición de camaradas murcianos de la División Azul que, en número de 45, han regresado del frente de Rusia. Toda la ciudad se hallaba engalanada con arcos de flores naturales, banderas y garbafletes. De toda la provincia llegaron multitud de personas para asociarse al recibimiento. En la estación les esperaban las autoridades y jerarquías y numeroso público.

SEVILLA. El grupo de voluntarios de la División Azul, regresado del frente de Rusia, es objeto de las máximas atenciones por parte de la oficina especial creada a este fin en Sevilla. Algunos de los camaradas seguirán viaje para sus respectivas residencias.

SEVILLA. El grupo de voluntarios de la División Azul que ha regresado del frente ruso, es objeto de las máximas atenciones por parte de la oficina especial creada para este fin en Sevilla. Algunos de los camaradas repatriados, seguirán hoy su viaje para las respectivas residencias. Uno de los voluntarios, vecino de Sevilla, continúa en el hogar.

OVIEDO. Han llegado a esta ciudad varios voluntarios asturianos de la División Azul, que han regresado recientemente del frente ruso. Mañana llegarán 27 voluntarios más, que, como los anteriores, serán objeto de un espléndido recibimiento.

JAEN. A las cuatro de la tarde llegó un grupo de voluntarios de la División Azul, que han regresado del frente ruso. Mañana llegarán 27 voluntarios más, que, como los anteriores, serán objeto de un espléndido recibimiento.

DEL MOMENTO PRESENTE

VIDA DE CAMPAMENTO

Artes de la guerra mundial era de gran tono y constituía una preeminencia... Fuera de las colonias escolares, y en condiciones bien precarias, por cierto...

TAURINAS EL CARTEL DE SAN MATEO

Todo llega en este mundo, y ha llegado al fin la hora de detallar el cartel que este año ofrece LA POPULAR LOGROÑESA a la afición local, de la provincia y de todas partes...

LAS FIESTAS DE NALDA Solemnísima inauguración de la iglesia parroquial reconstruida

Con gran esplendor celebró Nalda sus fiestas patronales, que este año tuvieron especial relieve... Solemnísima inauguración de la iglesia parroquial reconstruida...

Guía Médica D. García Atance MEDICINA GENERAL Estómago, Hígado, Intestino Laboratorio de Análisis AVENIDA DE COLÓN, 11, 1.º

GARCIA del VALLE MEDICINA GENERAL FARTOS Trinitad, 1. Teléfono 17-16. Consulta: Do 1 a 1 y de 4 a 6.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

C. N. S. SINDICATO LOCAL DEL ESPECTACULO Sección de músicos

A fin de proceder a la inmediata clasificación de los profesores músicos de acuerdo con las órdenes recibidas del Sindicato Nacional, en el plazo de quince días, a partir de la fecha, todos los que residan en esta capital, pasarán por este Sindicato Local del Espectáculo...

EDUCACION Y DESCANSO CINE

En la semana actual correponde conceder el 50 por 100 de descuento para los afiliados a la C. N. S. y Educación y Descanso, a la empresa del Frontón Cinema...

RESIDENCIA DE ARAÑONES (HUESCA)

El próximo día 22, saldrán de la residencia veterinaria de Arañones, las camadas inscriptas para el fardo comprendido entre los días 25 de agosto al primero de septiembre...

SECCION FEMENINA

Se advertirá a las camaradas que figuran en la siguiente relación que se les dará ocho días de término para llenar el carnet de afiliación...

SECCION RELIGIOSA

COLEGIATA.—Jueves Eucarísticos, Hora Santa. A las ocho, Misa de Comunión, en el Altar de los Angeles, aplicada por el alma de doña Rosa Lalor.

FRENTE DE JUVENTUDES CAMPAMENTOS

Todos los camaradas que se haya apuntados para la segunda tanda de campamento, tanto de día como de noche, se presentarán hoy, miércoles, día 19, y mañana, día 20, a las siete de la tarde, en la Escuela Industrial.

PISOS - CASAS - SOLARES RUSTICAS

MUCHACHA con informes, se necesita, Razon en Nueva Rioja. SIRVIENTA, se necesita, Razon, San Antonio, 6, entresuelo, dcha.

CRONICAS DE LA REGION

CALAHORRA, 13 CERVERA DEL RO ALHAMA, 17

En virtud de concurso, ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Padejón don Pantaleón García, que durante algunos años ha venido desempeñando el cargo de oficial mayor de este Excmo. Ayuntamiento de Calahorra...

ALBELDA DE IREGUA, 17

Ha sido muy sentida la muerte por accidente del propietario de esta, residente en Logroño, don Santiago Lázaro Gómez, siendo muchos los vecinos de Albelda que acudieron al entierro en la capital...

ORTIGOSA DE CAMEROS, 13

Numerosas en extremo ha sido este año la afluencia de visitantes que, a disfrutar de las delicias climatológicas de esta típica villa, han acudido de casi todas las provincias de España.

TORERCILLA, 17

Siempre las despedidas resultan dolorosas. Mas cuando es el adiós supremo el que pronuncian deben nuestros labios conmovidos, entonces se apodera del alma un sentimiento tan profundo que sólo fortalecido por la fe, puede levantarse hasta Dios y decirle: «¡Fiel voluntaria tu! Así han pronunciado nuestros labios el día 14 del corriente al recoger el último aliento del que fué amigo muy querido, cuando decidiese un familiar, pues como tal lo considerábamos, don Francisco Castella y García.

SECCION RELIGIOSA

COLEGIATA.—Jueves Eucarísticos, Hora Santa. A las ocho, Misa de Comunión, en el Altar de los Angeles, aplicada por el alma de doña Rosa Lalor.

FRENTE DE JUVENTUDES CAMPAMENTOS

Todos los camaradas que se haya apuntados para la segunda tanda de campamento, tanto de día como de noche, se presentarán hoy, miércoles, día 19, y mañana, día 20, a las siete de la tarde, en la Escuela Industrial.

PISOS - CASAS - SOLARES RUSTICAS

MUCHACHA con informes, se necesita, Razon en Nueva Rioja. SIRVIENTA, se necesita, Razon, San Antonio, 6, entresuelo, dcha.

GRAN OCASION

HERMOSAS FINCAS RUSTICAS DE REGADIO, EN NAVARRETE, A PRECIOS DE LIQUIDACION Y CON FACILIDADES DE PAGO SE VENDEN.

S. Benito Tejada, Martínez Zaporta 1-4.º Teléfono 1964

Se vende hermosa finca rústica Muy próxima a la Capital, con casas, almacenes, cubiertos, pajares y corralizas, en un predio aseado y libre de colono.

COMPRAS

SE COMPRARIAN, cien o 150 alijos plegables en buen uso, para cine. También se vendería una máquina de cine portátil, en buen estado...

FINCAS

VENDO PISOS BARATOS, llaves en mano, Razon en Nueva Rioja. DEL PROPIETARIO al comprador, piso 1.º con terraza y terraza, en Logroño, en todo el día...

HELIOSCOPIO

HELIOSCOPIO de una cámara, con espejo y ocular, para fotografía aérea, en buen estado, Razon, San Antonio, 27, 1.º.

CAPITALISTAS

Vendo dos fincas urbanas situadas en el mejor de Logroño, libres de inquilinos, con almacenes muy grandes y adaptadas para industrias de gran escala...

VENDO PISO

VENDO PISO de una finca, con casa y corralizas, para granja, en buen estado, Razon, San Antonio, 27, 1.º.

CASA MAGNIFICA

CASA magnífica, en la más solidamente fabricada, con 11 viviendas independientes y dos almacenes muy grandes, llaves en mano, se vende, Razon, Sagasta, 9, La Pajarita.

VENDO PISO

VENDO PISO de una finca, con casa y corralizas, para granja, en buen estado, Razon, San Antonio, 27, 1.º.

CASA MAGNIFICA

CASA magnífica, en la más solidamente fabricada, con 11 viviendas independientes y dos almacenes muy grandes, llaves en mano, se vende, Razon, Sagasta, 9, La Pajarita.

VENDO PISO

VENDO PISO de una finca, con casa y corralizas, para granja, en buen estado, Razon, San Antonio, 27, 1.º.

CASA MAGNIFICA

CASA magnífica, en la más solidamente fabricada, con 11 viviendas independientes y dos almacenes muy grandes, llaves en mano, se vende, Razon, Sagasta, 9, La Pajarita.

VENDO PISO

VENDO PISO de una finca, con casa y corralizas, para granja, en buen estado, Razon, San Antonio, 27, 1.º.

CASA MAGNIFICA

CASA magnífica, en la más solidamente fabricada, con 11 viviendas independientes y dos almacenes muy grandes, llaves en mano, se vende, Razon, Sagasta, 9, La Pajarita.

GRAN OCASION HERMOSAS FINCAS RUSTICAS DE REGADIO, EN NAVARRETE, A PRECIOS DE LIQUIDACION Y CON FACILIDADES DE PAGO SE VENDEN. S. Benito Tejada, Martínez Zaporta 1-4.º Teléfono 1964. SE VENDE hermosa finca rústica. MUY PRÓXIMA a la Capital, con casas, almacenes, cubiertos, pajares y corralizas, en un predio aseado y libre de colono. INFORMES: VARA DEL REY, 7. 2.º. Teléfono 21-61.

ha roto, al fin, el silencio sobre la BATAJIA DE LAS ISLAS SALOMON

Como el combate fue nocturno, resulta imposible determinar exactamente las pérdidas del Japon Y no anuncia las propias para no facilitar información al enemigo

WASHINGTON.—Comunicado del Departamento de Marina. "Región del Sur del Pacífico: Ya es posible publicar ciertos detalles acerca de los ataques y operaciones de desembarco que están en curso en las Islas Salomón, comenzados en la mañana del 7 de agosto, hora local. Los ataques sorprendieron completamente al enemigo y 18 de sus hidroaviones fueron destruidos antes de que pudiesen entablar combate. Fuerzas de nuestra infantería de Marina, conducidas en transportes realizaron varios desembarcos en las islas de la región de Guadal-Talei. Nuestras fuerzas rápidamente por la resistencia energética del enemigo, hicieron prisionero a un determinado número de japoneses. Las posiciones conquistadas por las fuerzas norteamericanas, en la costa fueron ensuciadas y se hallan actualmente bien consolidadas. En el curso de estas operaciones de desembarco, los cruceros y destructores protegió nuestros transportes en tanto tropas y material eran desembarcadas. Nuestras fuerzas realizaron estas operaciones durante las jornadas del 7 y 8, en las cuales fueron atacados por aviones enemigos procedentes de una base terrestre. Estos ataques fueron rechazados, y por lo menos otros 18 aviones enemigos quedaron destruidos. En tanto nuestras fuerzas sufrían únicamente daños de escasa importancia. En el curso de la noche del 8 al 9 de agosto, los cruceros y destructores enemigos intentaron atacar a nuestros transportes y fuerzas de apoyo. Estos buques enemigos fueron interceptados y atacados por nuestros cruceros y destructores. La violenta batalla desarrollada a continuación tuvo por resultado que el enemigo se vio obligado a retirarse. Durante el curso de esta acción nocturna nuestras fuerzas y las del enemigo sufrieron daños. Esta batalla nocturna fue la única sostenida entre las fuerzas navales de su perflote, en este día, en la región de las Islas Salomón. Resulta imposible en el curso de este combate nocturno determinar con exactitud las pérdidas infligidas al adversario. El hecho de no

PILAR PRIMO DE RIVERA clausura el primer curso de LA ESCUELA MAYOR DE MANDOS "JOSE ANTONIO"

MEDINA DEL CAMPO. La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha presidido la clausura del primer curso celebrado en la Escuela Mayor de Mandos José Antonio, con Pilar Primo de Rivera ocupando la presidencia la secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Mantecola y la delegada administrativa, camarada Roldán. El acto se celebró en el Salón de Recepciones de dicha Escuela. La delegada nacional de la Sección Femenina entregó a las cursillistas los respectivos títulos de delegadas provinciales, delegadas administrativas y regidoras. Terminado el acto, más de cincuenta camaradas de las que han seguido el curso, salieron para sus respectivas residencias. Las restantes se harán esta noche y mañana. A la clausura del curso asistieron también el arcipreste y capellán del Castillo de la Mota y jerarcas del Movimiento de Madrid, Valladolid y Medina del Campo.

División Azul (Viene de la primera plana)

En la estación de Espelú, de esta provincia, el heroico comandante Román, jefe de uno de los batallones de la División Azul. Le aguardaban en dicha estación el coronel gobernador militar, gobernador civil interino, Presidente de la Diputación, secretario provincial del Movimiento, otras autoridades y numerosos voluntarios de la División Azul. Seguidamente emprendió el viaje a esta capital, donde llegó a las cinco y media. El numeroso público que le aguardaba prorumpió en vítores y aplausos y la banda municipal tocó el himno de la División. Acto seguido se organizó una gran manifestación que recorrió las principales calles. En la plaza de Santa María aguardaban la legada del comandante Román varios guardias civiles supervivientes del Santuario de la Virgen de la Cabeza. El héroe de la División Azul y autoridades penetraron en la Catedral, siendo recibidos por el cabildo en pleno. El canónigo Sr. Aragón, dió a besar la refulgencia del Santo Cristo al comandante Román y voluntarios de Jaén. Por último dió con ella la bendición. Terminados los actos, el comandante Román se trasladó a su domicilio.

CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL (Viene de la primera plana)

bios y por todas las cosas los consejos inapreciables para el cuidado de los niños según los preceptos de la higiene y de la moderna puericultura. Su labor por preparar a las madres en los medios para la defensa de sus pequeños hijos, de año en año se va extendiendo hasta que llegue a alcanzar todos los rincones de España. Su obra por librar a las criaturas de la muerte inconscientemente causada por ignorancia o incuria de sus padres, es insustituible y necesaria; pues son muchos los que antes de ir a vacunar a su hijo, se presentaban a consultar en un dispensario, van dejando que la enfermedad se acerque o se ensañe en el débil organismo de los pequeños. La Sección Femenina divulga entre las madres la conveniente forma de cuidar a los niños, los cuida muchas veces ella misma supliendo la material imposibilidad de las madres humildes. Pronto iniciará la Sección Femenina su segunda campaña contra la mortalidad infantil, su entusiasmo, su espíritu de sacrificio, hará que sean este año superados con creces los magníficos resultados obtenidos en la primera campaña por salvar las tiernas vidas de los pequeños hijos de la Patria.

EN SUFRAGIO DE RAMON GARCIA NOBLEJAS

VALENCIA.—En el templo de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia, se ha celebrado esta mañana un funeral en sufragio de Ramón García Noblejas, organizado por los excolectivos de la División Azul y de la Delegación Provincial de la Vieja Guardia. Al acto asistieron el jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías, en unión de un numeroso grupo de voluntarios de la División Azul y camaradas de la Vieja Guardia.

El general Moscardó, en Orense

ORENSE. A las once de la mañana ha llegado a esta ciudad, en automóvil, acompañado de su ayudante, el jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo y jefe directo de la milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, general Moscardó. El heroico jefe de la milicia de Falange, fué recibido en el límite de la provincia por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, Sr. Cortés Posadas, el jefe accidental de milicias camarada Antelo y el secretario particular del Sr. Gobernador civil, camarada Carro. Directamente se trasladaron al Gobierno civil, donde descansó unos momentos, visitando seguidamente la Jefatura provincial de milicias. Después visitó la Catedral y cuando los puntos notables ya en la ciudad, siendo más tarde cumplimentado por las autoridades, en el despacho oficial del Sr. Gobernador civil. Almorzó con el Gobernador y Jefe provincial del Movimiento, Gobernador militar, su ayudante, jefe accidental de Milicias y secretario particular del Gobernador civil. Esta tarde continuará viaje en su automóvil en dirección a Pontevedra, donde permanecerá, para seguir mañana el viaje al Pazo de Meiras.

Ha tomado posesión el nuevo Secretario General de Comunicaciones

MADRID. En el despacho del Director General de Correos ha tomado posesión esta mañana el nuevo secretario general de Comunicaciones, teniente coronel de la Guardia Civil don Manuel Rodrigo Zaragoza. Se le dió el Director General de Correos, Sr. Gazapo, quien dió la bienvenida al nuevo secretario general. El Sr. Rodrigo Zaragoza pronunció unas palabras para saludar al personal y pidió a todos la contribución de sus méritos, terminando con un "¡Arriba España!" y "¡Viva Franco!" El Director, Sr. Gazapo, puso luego de relieve la meritísima labor del secretario general saliente, y el señor García Rojo agradeció estas frases, elogió y rogó al personal que con el nuevo secretario colaboraran con el mismo entusiasmo con que lo habían hecho con el. Terminó con los gritos de: "¡Arriba España!" y "¡Viva Franco!"

NUEVA RIOJA UN REPORTAJE DE ACTUALIDAD ESTO ES LA INDIA Chozas inmundas junto a palacios fabulosos. Los "intocables" y la "protección" del Imperio. Maharadjahs, bramanes, brujos y faquires.

Por F. FERNANDEZ Y GONZALEZ

Cuatrocientos millones de almas están rebeldas contra el Imperio, Ghandi, Nehru y Azad han sido detenidos. El telegrama trepida de un puntero a otro del globo, y las Agencias de información acumulan montañas de telegramas sobre las mesas de las Redacciones. El problema de la India, una vez más, absorbe la atención del mundo. Al margen de los siglos y de la Historia, como cansada de recorrer milenios, la India inverosímil y exótica esconde su eterno misterio. Faquires legendarios que se bafian en las aguas sagradas y purificadores del Ganges, mientras en la orilla las bayaderas de sublimo contorno exaltan a las divindades telúricas! Fabulosos maharadjahs de los puentes de las "MH" y una noche, rodeados de parias, trahumantes en la "tierra del hambre", magros y encantados, acazones revolucionarios y vehementes nacionalistas. Desde tiempos remotos la India fué tema propicio para leyendas de imaginación infinita y de cuentos orientales; principios que construían palacios de oro; ensabandados y catalépticos seres que dormían en pías; valerosos cazadores de tigres, y "maharajahs" encantados. ¡Montañas inmensas de literatura y narraciones evocadas de magia y superstición! Parece, pues, que todo está dicho y nada queda por hablar de la India. Yo creo, sin embargo, que es un tema que no sólo no se ha agotado, sino que es inagotable del cual se puede estar hablando o escribiendo siempre. ¿Cuál es la verdadera razón de ese auténtico sabor de maldición y misterio que corona la palabra "India"? Magistralmente escritos—de Rudyard Kipling hay algunos muy bellos y curiosos—nos formaron esa impresión un poco tétrica y de sortilegio de aquel país insomniable. La enorme extensión de nuestro globo que denominamos India es un país invadido por las supersticiones y las ceremonias más extrañas. Hay indios que se atribuyen el poder de evocar a los demonios, de ponerse en comunicación con los espíritus invisibles, de practicar la divinidad, de interpretar los sueños y de vaticinar el futuro. La magia tiene allí honradas raíces. Nada se atribuye en el inmenso territorio interior de la India a causas eventuales o naturales. Accidentes funestos, enfermedades, dolores agudos, muertes prematuras y, en fin, todas las calamidades que el hombre paduce y sufre, se atribuyen a venganzas de un Satán insaciable o a la maquinación de un ser viviente, perverso y maligno. Naturalmente, para evitar esas condiciones están, como panceas anti-divinables, las adivinaciones, brujos y hechiceros, que eliminan el sortilegio y venden a buen precio sus oráculos. Y, como por ensalmo, el período se ajea y todo vuelve a su estado. En la India hay partidas de adivinos que, incluso a la luz del sol que abraza los cuerpos, se atribuyen el poder de llamar al demonio y someterle a sus órdenes, en bien o en mal, de cualquier individuo. Los esmirriados brujos pueden producir enfermedades incurables o repentinamente, o matar al ganado o descubrir tesoros perdidos.

SESENTA MILLONES DE PARIAS Hasta hace algún tiempo los "intocables" confluían en que su redención les llegaría impuesta por los ingleses. En las rebeldías nacionalistas indias de antes de la Gran Guerra los parias se negaron a participar, esperando un gesto agradecido por parte de los servidores de S. M. B. Sin embargo, los ingleses oyeron impávidos las solfomas de Ghandi, defensor ardiente de los "intocables", y los lamentos de los inmundos vasallos de lord Linlithgow, virrey de la India. Hoy se fijan los ojos de esos millones de seres desdichados hacia la frontera de Birmania. Los hijos del Sol Naciente pudieron salvarlos, y con ansiedad inquietan las últimas noticias de la guerra en Asia y se posturan ante la vasa sagrada para impetrar de sus múltiples y negras divindades remedio para tanto sufrimiento. Mientras, los sabios y los sacerdotes impetran la maldición contra los hombres blancos del etno uniforme que ven con flemma su martirio.

CASTAS Y RELIGION Cuatro son las castas preponderantes en la India: bramanes, chatrias, vasias y sudras. Grandes príncipes, sobre todo, pertenecen a la casta de los bramanes, elegidos por Brama para ser sabios y sacerdotes. Un severo ritual preside las acciones cotidianas de los indios, que realizan constantemente abluciones y castigos para purificarse de las contaminaciones. Entre los indios sólo los bramanes son médicos, porque son los indicados para ponerse en contacto espiritual con Brama, Dios o gran sabio. De Brama nace un toco politéismo, que acrece interminablemente con la poderosa imaginación de los indios; se multiplican las divindades e incluso hay una para el cordero, Brama, ser misterioso, es representado en forma de un ídolo de oro que tiene cuatro cabezas. Por medio de su verbo creó los Manúos, que personifican la civilización; los siete Richis, o santos; diez bramadeses; ocho basus, protectores de las ocho regiones del mundo; siete munis, protectores de las esteras celestes; doce aditas, o dioses solares, etc.

"El soberano maestro—dicen las leyes de Manu—produjo una multitud de dioses esencialmente activos, dotados de un alma y un tropel invisible de genios". Después de Brama, creador del mundo, viene Siva, dios del amor y del genio destructor; y aun para completar la trinidad, aparece Vishnu, que es ejecutor de la obra de Brama. Desde luego todos estos dioses son completados con gran número de dioses e ininidad de trinidad femeninas. Las representaciones de estos dioses y genios difiere del mal su tetricas, y hay dioses tremendamente destructores, negros y perversos, que se deleitan en el llanto, en la sangre; que gozan recorriendo los sepulchros, dando vida y veneno a las serpientes y amenazando con calamidades a la tierra; vengancas, castigan y vomitan fuego. Si multitud de facetas tiene la religión, no menos clases de castas existen desde la de los príncipes de cuentas orientales hasta la de los indios de la tez más oscura y los que adoran a los escarpados montañas de las estribaciones del Himalaya y en las ceranías del país chino, mezoasiática de chinos, indios y tibetanos.

El Ministro de Obras Públicas, en Torrelavega

TORRELAVEGA. El ministro de Obras Públicas, Sr. Peña, acompañado del alcalde de Santander, ha llegado esta tarde, a las siete. Fue recibido por el Ayuntamiento en pleno, autoridades y jerarquías del Movimiento y otras representaciones. La banda municipal interpretó el Himno Nacional. El ministro visitó detenidamente las obras de reforma y embellecimiento que se realizan en varias calles. Después se celebró una recepción en el Palacio Municipal donde el alcalde dió las gracias al Sr. Peña por el apoyo que se viene prestando a esta población. A las ocho emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendole tributada una cariñosa despedida.

LA SITUACION EN LA INDIA

NUEVA DELHI.—Noticias procedentes de diversos centros de la India indican que continúa mejorando la situación. Un comunicado anuncia que reina la tranquilidad en Nueva Delhi. En Calcuta los manifestantes desfilaron por algunos barrios y únicamente, se produjo un incidente sin importancia. La situación mejora en Allahabad. En las provincias centrales varios consejeros regionales y municipales han sido relevados en sus funciones. En Lucknow la Policía ocupó los desfiladeros del diapiro nacionalista "Herald". Varios diarios nacionalistas de Calcuta decidieron no publicarse a partir de la mañana del viernes.—(Efe).

SHANGHAI.—Cinco grandes organizaciones de la Liga de la Independencia de la India se han reunido en esta ciudad, para adoptar resoluciones.—(Efe).

WASHINGTON.—El jefe socialista Norman Thomas, ha declarado a los periodistas, después de una entrevista que celebró con Cordell Hull, que el Gobierno norteamericano ha participado al británico y a los representantes de Ghandi, que Estados Unidos desea "colaborar con ambas partes para que la India pueda llegar a una estrecha cooperación con las naciones unidas". Thomas añadió que Hull le había comunicado, que Estados Unidos no se había ofrecido formalmente como mediador en la cuestión india, sino que se limitó a dar a conocer su punto de vista a las dos partes.—(Efe).

BANGKOK.—Los indios residentes en Joanesburgo, África del Sur, han celebrado una reunión para protestar contra la detención de los jefes nacionalistas de la India. Acordaron pedir a los aliados que exijan de Gran Bretaña la liberación de Ghandi y sus amigos, y la constitución de un Gobierno independiente en su Patria.—(Efe).

BOMBAY.—El Comité ejecutivo de la Liga Musulmana ha celebrado sesión, y se cree se ha discutido un proyecto de resolución por el que se autoriza a Hameed para si lo juzga necesario, ponerse en contacto con Ghandi, con el fin de saber si el Congreso se encuentra dispuesto a ejecutar, en principio, el paquistán—administración separada de los estados musulmanes cuando llegue la hora de elaborar la constitución de la India, siempre que el plebiscito que se celebre entre los elementos mahometanos se pronuncie a favor de aquel principio, y segundo, el Congreso está dispuesto a unirse a la Liga musulmana para constituir el Go-

AYER EN ESPAÑA...

EL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD VISITA EL FERROL DEL CAUDILLO. EL FERROL DEL CAUDILLO. Ha llegado el Director General de Sanidad, Sr. Palanca. Fué saludado por las autoridades. Visitó el espléndido paraje donde será emplazado el sanatorio antituberculoso. Luego siguió viaje a Madrid. EL HOMENAJE DE SANTANDER AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS. SANTANDER. Con motivo de la estancia en esta ciudad del ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, las autoridades provinciales y locales acaban a tributar un homenaje al ministro, recogiendo así un sentimiento de gratitud fuertemente arraigado en toda la montaña. Por la Diputación provincial, le será impuesta al Sr. Peña la Medalla de Oro de la provincia, acto al que el organismo provincial ha invitado especialmente a las corporaciones provinciales de Zaragoza, Burgos y Segovia, cuyos respectivos presidentes asistirán al mismo. Se hallarán presentes también representantes de toda la montaña.

PREPARANDO LOS ACTOS DE CONSAGRACION DE LA CAMARERA SANTA DE OVIEDO. OVIEDO.—Los actos de consagración de la Cámara Santa y los correspondientes al Centenario de Alfonso II, el Casto, que se celebrarán en primero de septiembre, van a revestir extraordinaria solemnidad. Para tratar de los mismos se reunió la Asamblea bajo la presidencia del Obispo, y con asistencia de las autoridades provinciales. Se dió cuenta de la colaboración que prestarán los diversos Ayuntamientos y entidades de los estados actual de los preparativos y detalles de organización, encomendados a las diversas comisiones, la Asamblea quedó en espera de la magna peregrinación que organizan los jóvenes de Acción Católica de Asturias, y acordó incorporar al programa de festejos las seculares peregrinaciones a Oviedo, que, en virtud de voto solemne, se celebrarán anualmente. La del próximo año tendrá carácter nacional. El día 6 de septiembre habrá, entre otros actos, una misa de campaña en el Paseo del Bombo.

LA CARABELA "SANTA MARÍA", AL ARSENAL DE LA CARACAS. CADIZ.—La carabela "Santa María" será trasladada desde Huelva, donde se encuentra, al arsenal de La Carraca, según lo dispuesto por la superioridad. A tal efecto, ha salido de Cádiz el comandante de Ingenieros de la Armada don Manuel García Casanov, que se hará cargo de la nave.

NUEVO PESQUERO. VALENCIA.—Ha sido botado un nuevo pesquero en los astilleros Lacombe, cuyas características son iguales a las del "Mari Tere", recientemente botado. El nuevo barco lleva el nombre de "Mari-Carmen", y desplaza 400 toneladas. Tiene 30 metros de quilla y 3'70 de puntal, y va equipado con un motor de gas-oil de 400 caballos de fuerza. Llevará instalaciones frigoríficas y de telegrafía sin hilos. El nuevo pesquero ha sido anclado junto a su gemelo, para proceder a la instalación de su maquinaria y terminar de los detalles que fallen.

LA PROXIMA FERIA PROVINCIAL DE MUESTRAS DE REUS. TORTOSA.—Han estado en esta ciudad el jefe provincial del Movimiento, camarada Fontana, y el secretario provincial y alcalde de Tarragona, camarada Macián, con el fin de dirigir unas palabras a los industriales previamente citados en el Ayuntamiento sobre el alcance de la primera feria provincial de muestras que ha de celebrarse en Reus del 20 al 30 de octubre próximo. Han prometido su asistencia diferentes industriales de la ciudad, que patentizan el resurgir esplendoroso de Tortosa. Seguidamente, los citados camaradas regresaron a Tarragona.

EL ESTADO DE ANTONIO BIENVENIDA. BARCELONA.—El diestro Antonio Bienvenida, que resultó herido en la corrida celebrada en la Monumental el día 26 del pasado mes, ha abandonado su lecho por breves momentos. Su estado es satisfactorio. Se cree que a últimos de la próxima semana será dado de alta. Sin embargo, no podrá tocar hasta mediados de septiembre.

Se dice que Churchill ha conferenciado con De Gaulle. LONDRES. Churchill celebró, a su paso por el Cairo, según declaran los centros competentes, una extensa conversación con el general De Gaulle. Efe.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or publication info.